

歸宗 扶鸞文

鸞起

南天直轄嘉義玄義宮

台灣省嘉義縣朴子市竹圍里八德路一六五號

電話：(05)-3661458 傳真：(05)-3661478

歲次 庚寅年八月十七日 正鸞 陳宗顯 扶

民國九十九年九月二十四日

本宮 副主席南宮孚佑帝君 登臺

偈曰：**歸類顯潛價值回**

納容海山智仁歸

緣起緣滅道心實

相依相隨不著相

諸形情有有空涅

福音利份素界緇

宗教信愿行妙慧

聖示：夫，仁者樂山，智者樂水，寓寄一個人的顯在、潛在針對生活品味品質的選擇，也是一個人對生活有著目標、目的的作生活居住環境的實踐。歸宗立教宗旨倡導「福慧雙修，聖凡雙享」其真詮闡述著不同根器因緣、福份、慧命，如何透過宗教信仰而來了解宿命造格局，能安心適處，不著緣相的福慧淺薄、多寡，妄自盲然求取，而能在道學所怙，明師指玄點奧，依循不同的命造格局、天運、閣運、大運進行不一的目標設定生活品質品味的勾勒藍圖進取，此亦宗旨慧心匠取；不是慾望識執的捨本逐末「盲目」、「茫然」、「忙碌」緣木求魚，不明本份福報慧命之為。歸宗所倡之福非小乘之福，乃大仁慈的民胞物與之慈悲道心，另一所導之慧，更是涅槃實相、五慧驗證、法天象地，裨悟天之高明、地之博厚。依山傍海而居，就是「智」「仁」的福慧，回歸生活品質品味意境。山之容，海之納，即是萬涵包容的「智慧」「仁慈」「潛在」「價值」歸類，人心可否有此悟境——襯托在生活生命之間呢？海之萬涵不分任何水域、水質、湖泊、溪潭、雨水、廢水、泥濘、濁水、大海一概涵納而予同化，滋養萬靈所需，而山之包容萬獸踐踏奔活，不求任何回報，卻能依照百般萬獸生命的緣起緣滅又回歸大地另外滋生繁養新生命，這就是法天象地的道心，非一己私心，凡事只求自己利益，不重共生共榮的真道實相。人能悟此實相，不論何時何處皆與有緣眾生和樂相處，行不助之助，不渡之渡的生活品質提昇；生命意義進化，乃娑婆世界化為蓮花天府邦畿是也！諸生入聖域由迷入悟，須從此正信功德著手，方不致單求感應，而不用心深悟。如是因、如是果的宿命福慧，則無時無處不隨遇而安，更能積極進取安心立命，不受妄自菲薄的空談泛論教義、驗證給誤導，執著頑空一切皆不敢取、不想有。歸宗之福，乃闡妙諦虛空藏妙有的實相因緣，非如因果斷層截取。萬有歸虛空的道心在五感的相互依存、互相跟隨，該道之存在與感受，這就是實相不執著暫有，卻能知曉如何廣衍恆有「不執著」即是能依、能隨不同時空因緣的變化而變換擇取，此亦大道無形而能生天地的寫照，大道無情卻能運轉日月，變理陰陽的至情，大道無名而能畜養萬物生靈的名稱源頭此形、情、名，即是內外潛顯福慧價值取向，不一層次因緣也。這又好比色澤光譜係數的白素，而至緇黑的漸層色澤關係，白若無黑就顯現不出相互的色澤漸層，故歸宗立教宗旨「福慧雙修，聖凡雙享」即是大乘極道「仰觀俯察」，得知宿命因緣生活、生命的福慧，是要靠自己學習成長，依循正信功德而給自己信心，仰觀向上進步，訂定目標進取實踐，乃願也！如地藏王菩薩之地獄不空、誓不成佛，之大悲願以及阿彌陀佛的四十八願「佛國宏願」。訴諸實際的感官、身體力行，即是當世開悟解脫！如此天國仙府極樂的瓊樓玉宇、七寶八珍，庸何復存呢？豈非又是另一妄相，諸生要從此聖凡福慧參悟片段；「剎那緣相」與「如常永恆」的實相，這般的存在感受，就能與本身的元氣識神、交通元靈，亦因如此正信靈修，方臻當世解脫，回歸原籍靈鄉。可！吾，退！

本宮 司禮神 登臺：

聖示：奉傳主席聖諭：玄義宮的聖職定位，敕示如下：「侯生明雄為主任委員」，敕派「柯生春慈為副堂主」，敕派「王生惠如為副主持」，敕派「涂生阿絹為副總監鸞」所敕聖職，自即生效，恪守職責，知人薦任，以契神人合一，共推聖務！可！下期請鸞於玄德道院舉行。今夜扶鸞就此停筆。可！吾退！